

我国年均修复草原超4600万亩

新华社北京4月22日电(记者黄焱)4月22日是世界地球日。草原被誉为地球的“皮肤”，国家林草局草原管理司司长李拥军介绍，近年来国家林草局以组织实施“双重”“三北”等工程为抓手，持续推进草原修复治理，年均修复草原超过4600万亩。

在国家林草局当天举行的新闻发布会上，李拥军说，“十四五”以来，中央财政支持草原保护修复总投资达1100

亿元，年均防治草原鼠虫害面积超过1亿亩，草原鲜草总产量超过5.5亿吨。“三北地区草原生态质量持续提升，科尔沁沙地正在重现往日稀树草原风光，京津上风口水沙源明显减少，国家生态安全屏障更加牢固。”

据介绍，林草部门坚决守牢草原资源安全底线，联合开展“绿盾”“护绿”等专项行动，打击毁草开垦、非法占用草原等违法行为。2018年以来，各地累计

立案查处破坏草原案件近5万起，向司法机关移送涉嫌犯罪案件千余起。同时，各地通过加大人工种草力度、落实禁牧和草畜平衡制度等措施，加快转变传统草原畜牧业生产方式，促进草原休养生息。

“尽管全国草原生态状况已走出低谷，实现了由本世纪初的‘整体恶化’到当前‘整体改善’的历史性转变，但由于我国草原主要分布在干旱半干旱和高

寒高海拔地区，自然条件恶劣，修复治理难度大，目前仍有约70%的草原存在不同程度退化，草原保护修复工作形势依然严峻。”李拥军说。

下一步，林草部门将持续加大草原保护修复力度，更加注重“提质”“兴业”“利民”，更好统筹草原生态、生产、生活的关系，建设完备的草原资源保护体系和发达的草业产业体系，进一步提升草原治理体系和治理能力现代化水平。

河北石家庄：古籍修复技艺进校园

4月21日，石家庄市实验小学学生在石家庄市图书馆古籍修复室翻阅现代线装书并交流学习体会。

日前，河北省石家庄市图书馆推出“漫樱笺古韵——古籍保护课程进校园”活动，通过参观、讲座及手工制作等，带领学生沉浸式体验古籍修复技艺，宣传古籍保护知识。

新华社发(陈其保摄)



新华社莫斯科4月21日电(记者江宥林)俄罗斯总统普京21日说，俄罗斯积极对待任何和平倡议，并希望乌克兰方面对此持同样态度。

据克里姆林宫网站21日发布的消息，普京当天在回答记者提问时表示，复活节停火期限结束后，军事行动已经恢复。俄方“始终对停火持积极态度，因此提出了这一倡议”。现在乌方试图“抢占先机”提出扩大停火时间和设施范围。俄方会对此进行思考和认真评估。

普京说，俄方看到，复活节停火倡议提出后，乌方有近5000次违规行为，但作战活动总体有所减少，俄方对此表示欢迎。

谈及关于不打击民用基础设施的提议时，普京表示，俄方“不排除”就此开展双边对话的可能性。俄方将分析清楚所有情况并作出相应决定。

普京19日在会见俄武装力量总参谋长格拉西莫夫时说，在20日复活节到来之际，从19日18时至21日零时，俄军将停止所有战斗行动。俄方希望乌克兰方面能效仿俄方做法。乌克兰总统泽连斯基同日在社交媒体发文，提议将停火期限延长至复活节之后，称30小时不足以建立真正的信任。21日，泽连斯基在社交媒体上呼吁俄方在复活节后接下来的30天实施全面停火，乌方将对俄方行动作出对等的回应，“以停火回应停火、以袭击回应袭击”。

普京：俄方积极对待任何和平倡议

2024年度全国高校新增专业点1839个

新华社北京4月22日电(记者王鹏)记者22日从教育部获悉，日前，教育部公布2024年度普通高等学校本科专业备案和审批结果，全国高校共新增专业点1839个，调整学位授予门类或修业年限专业点157个，停招专业点2220个，撤销专业点1428个，专业调整优化力度进一步加大。

教育部同步更新发布《普通高等学校本科专业目录(2025年)》，增列29种新专业。新目录包含93个专业类、

845种专业，进一步强化专业设置对国家战略急需和高质量发展的快速响应。

据悉，此次增设的29种新专业，充分体现国家战略、市场需求和科技发展牵引，在服务国家战略方面，增设了区域国别学、碳中和科学与工程、海洋科学与技术、健康与医疗保障等专业；面向科技发展前沿，增设了智能分子工程、医疗器械与装备工程、时空信息工程等专业；主动适应市场需求，增设了国际邮轮管理、航空运动等专

业。同时，聚焦人工智能赋能经济社会发展，增设人工智能教育、智能视听工程、数字戏剧等专业。

为更快响应国家战略，教育部首次建立了战略急需专业超常设置机制，对于中央最新部署、高度关注的战略领域，开辟相关专业设置即时响应“绿色通道”。瞄准低空经济快速发展需要，突破集中申报限制，指导北京航空航天大学等6所高校增设低空技术与工程专业。

哈佛大学就联邦经费遭冻结起诉特朗普政府

美国哈佛大学4月21日对特朗普政府提起诉讼，指控政府试图以冻结联邦资金为手段控制哈佛大学的学术决策。哈佛大学校长艾伦·M·加伯当天在致哈佛社区成员的一封信中说，该校已在马萨诸塞州联邦地区法院对特朗普政府发起诉讼，要求政府停止资金冻结。政府此举是非法的，“超出了政府的权限”。

这张2020年7月14日在美国马萨诸塞州剑桥拍摄的资料照片显示的是哈佛大学的一处校门。

新华社发



标题新闻

- 神舟二十号任务完成最后一次全区合练 发射场做好发射前各项准备
- 最高法院发布人民法院依法审理涉固体废物污染环境典型案例
- 中国政府援缅第八批紧急人道主义地震救灾物资抵达缅甸
- 特朗普急了 炮轰鲍威尔要求降息：立刻马上！
- 伊朗总统：须在保证国家利益前提下与美达成协议
- 气候变暖 世界最北机场跑道“融化”
- 英国：生活成本上涨 宠物饲养增加

新华社电